

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4.50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9—Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.011

VALENCIA JUEVES 11 JUNIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

CRONICA POLITICA

Madrid 10.

Con la intervención de Romanones decayó bastante ayer el debate político en el Congreso. El conde no es, ni mucho menos, un gran orador. Tiene cuando habla un desagradable siseo que parecen silbidos á veces, como si la Naturaleza hubiera querido poner en el mismo orador el comentario adecuado á la pobreza de su oratoria. Además Romanones no es hombre de una gran mentalidad, que pueda elevar con su intervención sus debates. A falta de excelentes cualidades de orador y de grandes ideas, emplea su ingenio, fértil siempre, y donde otros saldrían del paso con frases brillantes, gestos gallardos y altos conceptos, él desliza una chirimoya, sangrienta casi siempre. Tiene siempre atisbos del espíritu sagastino. Ayer mismo empleó éste su sistema para contestar al cargo más grave que le hizo en su discurso el Sr. Maura. Habíale dicho éste que posponiendo los intereses del país había encaminado sus propósitos al afán de lograr alzarse con la jefatura de las huestes liberales. Una acusación en regla, perfectamente seria y perfectamente fuerte contra un hombre que ha gobernado y que volverá á gobernar. ¿Cuál fué la réplica? "Las jefaturas no son envidiables. Pesan mucho. Y además el Sr. Maura sabe con cuánta facilidad se pierden las jefaturas". Risas en la Cámara, como no, y á otra cosa. La acusación de Maura quedaba en pie sin destruirse. Se había celebrado una punzante ingeniosidad sagastina del conde y para qué más.

Digan lo que quieran, pensaría el conde, yo me voy saliendo con la mía. No dejé que nadie, si no yo, gobernase con el partido liberal. Propóngome seguir el mismo camino. Al actual Gobierno le birndo una paternal protección. Soy el árbitro, el amo. Murmuren, hablen, digan cuanto les venga en gana á mis detractores. Yo voy bien en el machito. Volveré á tener un día la "Gaceta" y gobernaré como tantas veces he preconizado para el partido para hacer dadas á los amigos. Frente á mi habilidad serán estériles todos los grandes discursos, todas las opiniones. Mientras yo tenga una chirimoya para responder á un ataque fácil á salir á los labios, no me encontraré apretado jamás. Todo esto dicen comentando el discurso de ayer los detractores de Romanones.

En cambio otros afirman que su discurso fué un discurso eminentemente político y lo elogian sin reboso. Y esto hay que reconocerlo. Efectivamente es así. Romanones, como vista política, tiene quizá mucha más que todos nuestros actuales políticos. Ayer estuvo indudablemente hábil. Siempre lo está. La prensa, como los comentaristas, se divide al apreciar el discurso. Y en general son los periódicos de la izquierda los que más le elogian. "El País" llega á decir que Romanones tiene mucho más talento del que sus detractores creen.

Habló después Julio Burell. Hizo un discurso difuso, si se quiere, en su primera parte, muy intencionado después, Burell hizo sangre al Gobierno y á Romanones.

En la parte aquella de Maura, no y de su incompatibilidad con el Sr. Ugarte, sí; Vadillo, sí; Sánchez Guerra, sí, estuvo hábil, con mucha intención. Igualmente fué de parlamentario habilísimo aquel otro momento de discurso en que inquiría, conocida ya la afirmación de Maura, de que á Palacio se había llevado el día de la crisis la seguridad de que el partido conservador estaba dispuesto á gobernar sin Maura, preguntaba quién aconsejó al Rey que el Sr. Maura fuera pasado á la reserva.

Este punto pretende Burell dejarlo esclarecido hoy al continuar su discurso. Ayer quedó declarado por Romanones y por Dato que no fueron ellos. Hoy insistirá sobre el particular y recabará que se diga quien llevó á Palacio la seguridad de que el partido conservador sin Maura aceptaría el poder y gobernaría sin dividirse. Si este se pusiera en claro, cosa que no creemos la intervención de Burell marcaría una fase interesantísima del debate. De todos modos su discurso repetimos que ha hecho sangre. Así lo juzgaban después de la sesión política de todos los grupos.

Veremos la segunda parte de esta tarde. Contra el deseo del Gobierno, el debate político aún va á durar bastantes sesiones. Ya no se cree que llegue á hablar hoy el Sr. La Cierva. Quedan por intervenir el Sr. Cierva, Cambó, Urzáiz, Melquíades, Lerroux, Marín Lázaro, y como consecuencia inmediata, Barriovero, que está dispuesto á seguir la broma de alzar su voz siempre que hable el representante de la Defensa Social, para decir unas cuantas lindezas contra las afirmaciones de aquel.

En la semana entrante sí, acaso á lo que va pareciendo, quedará terminado el debate. Por ahora está resultando la verdadera obstrucción contra el Gobierno.—X.

El debate político en el Congreso DISCURSOS

DE LOS Sres. Bugallal y La Cierva

Cuando terminó ayer su discurso en la Cámara popular el Sr. Burell, se levantó á contestarle el ministro de Hacienda señor Bugallal, quien expuso que recogía plenamente lo que afectaba al Gobierno, pues éste no tiene interés en dividir á los adversarios ni en subrayar las frases de discordia.

«Esa—añadió—no es obra de utilidad para la patria. (Muy bien.)

No se compaginan bien las consideraciones del Sr. Burell con las lamentaciones del final de su discurso. (Muy bien.)

Hacia notar el Sr. Burell la sombra de Ferrer sobre nosotros. Existe en nuestro país la propensión á buscar una frase, de la cual pueda servirse casi una generación. Se habló en un tiempo del pacto de El Pardo, tema que aligeró de muchos desvelos á ciertas gentes. Luego se habló del partido vaticanista; después se habló del clericalismo, y ahora viene el ferrenismo y se habla de Ferrer, del asesinato de 1909. A partir de este año no ha habido debate sin que á Ferrer no se le nombrara. (Muy bien.)

Su señoría pudo ahorrarse la labor de convencernos de que sobre nosotros tenemos la responsabilidad de haber actuado en 1909, porque ya hemos dicho que la aceptamos.

La crisis de octubre se desarrolló claramente, actuando el partido conservador como siempre lo hizo en su historia.

El Sr. Maura entendió en octubre que no debía aceptar el poder sin determinadas condiciones y nosotros creímos lo contrario. (Muy bien.)

Había muchas personas en el partido que hablaban al Sr. Maura para convencerle de su error, incluso el mismo día de la crisis lo hizo el Sr. Dato. Nosotros no pudimos convencer al Sr. Maura ni él á nosotros, y cada cual aceptó su responsabilidad. (Muy bien.)

Dedicó párrafos á la situación del Tesoro, á la reserva de oro que hay en el Banco, á la baja de los cambios y á la necesidad de presentar un proyecto de Hacienda cada mes, como se propone hacerlo, siendo aplaudido frecuentemente por la mayoría, y terminó con un elocuente párrafo exponiendo que el partido conservador está dispuesto á ayudar á las izquierdas en su avance hacia la Monarquía y haciendo constar las ilegalidades. (Grandes aplausos.)

El Sr. La Cierva expuso que se proponía hablar con toda sinceridad, y que cuando cayó del poder el partido conservador, le atacaron duramente, teniendo necesidad de defenderse durante dos años, en los debates mantenidos en la Cámara.

«Mi ilustre jefe el Sr. Maura—añadió—dijo hace pocas tardes que los ataques de las izquierdas se habían concentrado contra mí. Nadie podrá reprocharme de haber eludido responsabilidades. Yo no he cubierto mi pecho con la responsabilidad de nadie. Procuré traer sobre mí toda la responsabilidad que me correspondía. (Muy bien.)

No he creído nunca haber traído una perturbación á la vida política. Se dijo que yo era un carácter inflexible y duro. Han pasado años, y ante Dios lo digo, con la conciencia tranquila, que se me podrán imputar errores, pero no otras cosas.

Ante los ataques de que era objeto, dije á mi jefe y á todos que yo no quería formar parte del Gobierno conservador que se formase. Tuve noticia de lo hecho por el Sr. Maura en la crisis de 1912, renunciando al acta de diputado, y consideré yo elemental hacer lo mismo. El partido conservador acompañó al Sr. Maura en aquel acto, y después de la Asamblea del Senado se reintegró aquel á la jefatura.

Pocos días después afirmé terminantemente al Sr. Maura que yo no formaría parte del Gabinete conservador que se constituyese, y dije eso porque mis compañeros ministros y yo no habíamos pensado igualmente en las cuestiones ante la situación en que yo me encontraba de lucha con las izquierdas y con los poderosos elementos de la prensa por asuntos políticos y profesionales, y no quisiera ser un obstáculo para que el partido conservador llegase al Gobierno.

Yo dije al Sr. Maura que era urgente que el partido conservador llegase al poder y sustituyera al Gabinete liberal; yo quisiera hacer organizaciones y prensa conservadoras. Después del atentado de Barcelona pedí que se atacase duramente al Gobierno liberal, que toleraba la apología del delito cometido contra mi jefe el Sr. Maura. El estado de mi espíritu de no formar parte del Gobierno conservador que se constituyera, se hizo público. En un banquete celebrado en Valencia dije que no quería ser una perturbación en los partidos monárquicos; ni siquiera en el mío. Repetí en la Coruña las mismas frases de mi resolución de sacrificar mi persona en favor de la concordia de las fuerzas conservadoras, tan necesarias al país y al Trono. (Muy bien.)

En la crisis de octubre dije á mi jefe el Sr. Maura que debía encargarse del poder si era posible dentro de sus propósitos, y le añadí que yo no formaba parte del Gobierno que constituyera, pero que si de mí dependía que entrase el partido conservador en el poder, podía contar conmigo».

Seguía el Sr. La Cierva en el uso de la palabra, y dijo: «Mis relaciones con este Gobierno han consistido en una gran cordialidad personal con los ministros, pero sin ninguna intervención en los asuntos de gobierno ni en la marcha de la política. Conste claramente que ha sido así, porque sobre nada se me ha consultado.

Debo decir, además, que el Gobierno ni ha puesto obstáculos ninguno al desenvolvimiento de las fuerzas conservadoras en la provincia de Murcia; tampoco me ha pedido ninguna compensación para ellos por apoyarles. No he formulado recomendaciones para que á favor de mis amigos se hicieran nombramientos de gobernadores ni de senadores vitalicios».

Expresó su amor á la patria, á la Monarquía y al partido conservador. Expuso su creencia de que el gran público no percibe el matiz que de la crisis de octubre ha explicado el ministro de Hacienda.

«Lo que el país sabe—añadió—es que la realidad política eran los retos á Maura y á mí, y así lo creía todo el mundo. Cuando se formó el Gobierno, eliminando al Sr. Maura, ello fue una demostración de que aquellos vetos quedaban firmes».

Manifestó el orador que tiene el senti-

miento de decir que no se hizo lo necesario para evitar esa interpretación.

«Ya sé que eso no ha sido por vuestra voluntad. Si lo hubiera pensado así, tendría que decirlo cara á cara que yo, las gentes vieron quizá en aquel olvido un desdén, tal vez aparente, y lo ensalzaron con la leyenda de crueldad con que muchos rodearon mis actos y mi persona.

«Si yo hubiera creído que esto era debido á nuestra intención, me hubiera sumado al movimiento contra el Gobierno».

«Pero convencido de que no fué esta interpretación obra suya, decidí, sin pacto ninguno, que ni mis amigos ni yo os pusieramos dificultad, y hasta os ayudaríamos si fuera preciso para vuestra vida.

«Todo esto lo he decidido por la patria, por el partido conservador, por no crear mayores dificultades».

«Cree el orador la declaración del Sr. Dato de que el Sr. Maura, por su sola voluntad, no figura en la presidencia del Gobierno. En la mayoría vé el orador muchas caras conocidas.

«Las mismas de aquella mayoría—dijo—que tanto alentó al Gobierno, que tanto contribuyó á su obra para las reformas de orden social, para establecer el voto obligatorio personal.»

Y al ver esa mayoría ganaba el ánimo del orador la convicción de que merece cualquier sacrificio de los hombres que fueron apoyados por ella en momentos difíciles.

Dijo que en las dificultades que provocaron las izquierdas á los conservadores, ya se inició el movimiento de las Juventudes con un éxito no igualado en otros intentos análogos.

«Ese resurgir—dijo—de las Juventudes conservadoras que se advierte desde 1907, va acompañado del de otras fuerzas sociales. Se dijo que ese movimiento va dirigido á ofender á los ministros; pero en realidad fué por haberse creído que se constituyó este Gobierno contra el Sr. Maura.»

VIDA TEATRAL

A manera de saludo

Así como es añeja costumbre que la caballerosidad impone el rendir pleitesía de respeto y admiración á aquellas personas que por su jerarquía ó rango ocupan lugar preeminente, hoy, lector, este modesto revista teatral te dirige su primer saludo al inaugurar esta sección, esperando que tu benevolencia é hidalgüa sean sus mejores acicates para no desmayar en esta pequeña empresa, donde al menos, ya que no otros méritos, se ha puesto una buena voluntad.

Pídote también aquella cachaza, prudencia ó paciencia suficientes para que no exteriorices tu disgusto—caso que me temo—teniendo en cuenta que de aquel modo haríame una señalada merced, puesto que evitarás que, estos otros mis compañeros, "los de casa", no me admitan á plática por tumbón, ofreciéndote en pago que en sucesivas semanas publicaré otros artículos que han de ser seguramente tan magníficos como este.

Sufre, pues, con la alteza de miras con que los buenos y santos varones se frieron y perdonaron los desafueros, yerros y errores que los malandrines, atrevidos y pícaros cometieron en otras épocas, aquí en el suelo de nuestra amada patria.

Divagaciones

Antes de entrar en materia, ocurriérase primeramente el dirigir una mirada retrospectiva á nuestro teatro y al decir nuestro, entendiéndose, como es debido, que pretendo referirme al teatro español, dado que yo no soy, desgraciadamente, empresario de coliseo alguno, tratando este punto, amplísimo de suyo, con aquella presteza que reclamaban la falta de tiempo y espacio.

«Podemos considerar al teatro fuera de aquel peligro en que lo colocó el cine, su rival más temible? Afortunadamente creo que sí. Hace dos años las películas pusieron al borde del abismo al teatro, y recurrió perfectamente que aquella honda crisis tuviera más que carácter nacional, carácter general, hasta el punto de que la prensa de todos los países dió su voz de alarma. Fue el hecho de que todos ó al menos la mayoría de los coliseos, hicieran un mal negocio y las salas aparecían casi desiertas, pues el público hizo su invasión en los cinematógrafos, cuyos dueños vieron un éxito de aquella jamás pensado.

Vino la consiguiente reacción y con ella los teatros á tener el resurgimiento lógico terminando aquella avasalladora corriente—ó al menos, atenuándose su ímpetu,—que en tan grave aprieto pusiera á Talía. Las costumbres y los gustos del público—veleidos á veces—entraron por sus cauces, se deslindaron los campos para bien de todos, desmoronándose que uno y otro espectáculo pueden tener vida próspera y floreciente.

«No podía por menos que ocurrir de tal forma: cumplen el teatro y el cine una misión muy parecida en cuanto se relaciona con el fin educativo y cultural que ambos pueden realizar; pero aunque paralelos, diferentes caminos han sido marcados al uno y al otro. Pasados los momentos en que el *subitismo* impuso al cine, el teatro tuvo necesariamente que ocupar el lugar que merece».

«Me voy de Valencia»

Cualquiera, al leer el título que antecede, me tendrá sus miras de envidia, pues ya me contará entre los afortunados mortales que bien solos ó acompañados de su cónyuge, se permite el lujo de poseer un kilométrico y unos miles de pesetas, para zafarse en cualquier playa de moda, pongo por caso Biarritz ó Saint Malo.

«No hay tal, queridos lectores! Me quejo como otros muchos, soportando los grados de calor que el *diabólico* Febo tenga á bien remitirnos, confesándose que todos mis

Atacó luego á Pablo Iglesias, que tanto se indignaba contra el orador y al que ahora no molesta que perezcan las casas de préstamos y aumente la usura, se abran las tabernas y crezca la criminalidad.

«Estáis demostrando—continuó—con todo esto, que vuestro amor al proletariado es una pura ficción. (Grandes aplausos en todas las mayorías.)

Seguid vuestro grito de "¡Maura, sí! y ¡La Cierva, no!", que eso, me honra mucho." (Más aplausos en los ministeriales.)

«Maura—prosiguió—no ha hecho otra cosa que conservar los prestigios del poder público. También vais contra este Gobierno y contra el que venga, porque es la obra de la democracia revolucionaria. Por eso yo no haré nada que quebrante la seriedad y la forma conservadora».

El orador sintetizó su pensamiento, asegurando que á un Gobierno que, como el actual, ha hecho las declaraciones ya sabidas, el orador y sus amigos le darán el voto y votarán el Mensaje; pero entiendo que en ningún extremo desautorizará la política pasada. Tampoco apoyaría al Gobierno si significase la imposibilidad para la concordia de las fuerzas conservadoras.

«Confío—dijo—en que el Gobierno hará todo lo posible por restablecer esa concordia, para conseguir la cual estoy dispuesto, si fuera menester, á eliminarme de la política. Para realizar las obras precisas que faltan hacer es necesario un gobierno fuerte y vigoroso, asistido de todas las fuerzas monárquicas. Para esa obra de paz, contad conmigo, á fin de que no subsista el actual quebrantamiento del partido conservador; pero no me solicitaréis para nada que vaya en contra de eso».

(Grandes aplausos en los ministeriales. El Sr. Maura felicitó al orador.)

Acto seguido se suspendió el debate y se levantó la sesión.

en toda la partitura un sentimiento y una delicadeza excelentes.

Vives fué sacado en hombros de sus admiradores. ¡Congratulemos! A la misma altura la manifestación del talento que cualquier respetable novillero. ¡Tenemos patria!

El presente y el mañana

La más genuina representación del teatro español está en América. Ya habrán comprendido que nos referimos á la incomparable María Guerrero y al gran Fernando Díaz de Mendoza, que el día 28 pusieron en el Odeón, de Buenos Aires, donde realizan una brillantísima campaña, "El destino manda", de Paul Hervieu. Huelga decir que el éxito de los preclaros artistas que tan admirablemente pascan el pabellón de España por aquellos países, fué colosal.

En Barcelona se celebrarán este verano algunos espectáculos del teatro de la Naturaleza en el "Bos d'eu Tarrés", en La Garriga, en aquel bosque donde Ignacio Iglesias estrenó sus "Flors de cingle", habiéndose celebrado una reunión, donde reinó enorme entusiasmo y ofrecieron su colaboración á dichas fiestas distinguidos artistas.

Otra noticia de calidad, y que seguramente producirá mucho gocejo entre los aficionados á la buena música, es el triunfo de nuestra encantadora paíana la insigne violinista Lolita Palatin, dando un concierto en París, en la Sala Pleyer, bajo el patronato de S. A. imperial la condesa de Eu.

Ante numerosos y selecto público, Lolita ejecutó, con arte insuperable, el "Trío en si bemol", de Beethoven; la "Segunda polonesa", de Wientawski; el "Humoristique", de

Dworak; el "Zamagueco" (danza chilena), de Whit, y una magnífica composición de Sarasate.

La artista obtuvo ruidosas ovaciones al finalizar cada uno de los números, proclamándola aquella concurrencia como profesora de las de primera fila.

Punto final

Llego al término de este trabajo y ¡oh, lector! si has tenido el valor de leerme, voy á proponerte para una cruz... aunque sea la de Mislata. Sin embargo, dedicaré unas palabras al fotógrafo que aparece en esta plana, porque de otro modo cometería una injusticia, dejando en silencio á esa parejita que se ha lanzado á representar una escena de película de emoción interesantísima.

En Londres, cerca del puente Blackfriars, fué colocado el cable, presenciando las escasas personas que en aquella mañana fría pasaron por aquel sitio; como la joven era salvada por el mancebo, sacándola de la casa incendiada.

Erán dos artistas, quienes, aunque no lo parecían, solo corren un peligro relativo, pues bajo las manos de él hay unas ruedecitas que deslizan por el cable, estando aquéllas sujetas por hilos metálicos que pasan por las mangas del artista á un corsé. Ella va sujeta al que aparece como su salvador.

Sin embargo, ya es menester audacia y coraje para representar una comedia á treinta metros de altura, colgado de un cable.

¡A ver si hay muchos guapos!

KARLOS.

Escena cinematográfica emocionante

DE AUTOEDUCACION

III Despertando á sordos

Las relaciones entre la virtud y la felicidad constituyen un vínculo, que, no obstante ser indisoluble, parece empeño en algunos hombres en quererlos separar.

Y eso no es educar. Hacer consistir la felicidad en las riquezas, diciendo: *asno con oro, alcáncalo todo...* no es educar, por más que sea muy práctico, en tierra de ciegos, este decir, este creer y este hacer; pues consultad y se verá que jamás pensamos en los bienes que gozamos, sino en aquellos que quisieramos gozar, y esto es una infelicidad.

Y llegar á la infelicidad no es educar. Mirar la paciencia en el sufrimiento como efecto de un corazón bajo y temeroso, y decir ordinariamente que éste es el recurso, de los cobardes, es empujar hacia la desesperación y el crimen, eso no es educar.

Considerar en vez de ello, como el sabio, que la paciencia es medio de merecer y de esperar, y es señal de un alma verdaderamente grande, y que el hombre armado de ella aborrece toda suerte de despecho y de desesperación y pierde con ella el mal las tres cuartas partes de su fuerza, esto sí es educar.

Nuestras cruces, sean del peso que se quiera no lograrán jamás agobiarnos, como no acompañe la paciencia, considerada en cristiano como una gracia del cielo.

Esto sí es educar. Algunas veces despierta Dios los corazones dormidos de los hombres como suele despertarse á los sordos, es decir, con gritos ó con sacudimientos: los gritos de Dios son los golpes de su gracia que llaman á conversión; las sacudidas, reveses de fortuna los contratiempos, que no dejan de producir á veces maravillosos efectos con respecto al alma.

Esto hacia decir á David: "Bueno ha sido para mí, Señor, que me hayas humillado, para que aprenda yo tus justificaciones". Esto sí es educar; porque educar, es ins-

Dworak; el "Zamagueco" (danza chilena), de Whit, y una magnífica composición de Sarasate.

La artista obtuvo ruidosas ovaciones al finalizar cada uno de los números, proclamándola aquella concurrencia como profesora de las de primera fila.

Punto final

Llego al término de este trabajo y ¡oh, lector! si has tenido el valor de leerme, voy á proponerte para una cruz... aunque sea la de Mislata. Sin embargo, dedicaré unas palabras al fotógrafo que aparece en esta plana, porque de otro modo cometería una injusticia, dejando en silencio á esa parejita que se ha lanzado á representar una escena de película de emoción interesantísima.

En Londres, cerca del puente Blackfriars, fué colocado el cable, presenciando las escasas personas que en aquella mañana fría pasaron por aquel sitio; como la joven era salvada por el mancebo, sacándola de la casa incendiada.

Erán dos artistas, quienes, aunque no lo parecían, solo corren un peligro relativo, pues bajo las manos de él hay unas ruedecitas que deslizan por el cable, estando aquéllas sujetas por hilos metálicos que pasan por las mangas del artista á un corsé. Ella va sujeta al que aparece como su salvador.

Sin embargo, ya es menester audacia y coraje para representar una comedia á treinta metros de altura, colgado de un cable.

¡A ver si hay muchos guapos!

KARLOS.



DE AUTOEDUCACION

III Despertando á sordos

Las relaciones entre la virtud y la felicidad constituyen un vínculo, que, no obstante ser indisoluble, parece empeño en algunos hombres en quererlos separar.

Y eso no es educar. Hacer consistir la felicidad en las riquezas, diciendo: *asno con oro, alcáncalo todo...* no es educar, por más que sea muy práctico, en tierra de ciegos, este decir, este creer y este hacer; pues consultad y se verá que jamás pensamos en los bienes que gozamos, sino en aquellos que quisieramos gozar, y esto es una infelicidad.

Y llegar á la infelicidad no es educar. Mirar la paciencia en el sufrimiento como efecto de un corazón bajo y temeroso, y decir ordinariamente que éste es el recurso, de los cobardes, es empujar hacia la desesperación y el crimen, eso no es educar.

Considerar en vez de ello, como el sabio, que la paciencia es medio de merecer y de esperar, y es señal de un alma verdaderamente grande, y que el hombre armado de ella aborrece toda suerte de despecho y de desesperación y pierde con ella el mal las tres cuartas partes de su fuerza, esto sí es educar.

Nuestras cruces, sean del peso que se quiera no lograrán jamás agobiarnos, como no acompañe la paciencia, considerada en cristiano como una gracia del cielo.

Esto sí es educar. Algunas veces despierta Dios los corazones dormidos de los hombres como suele despertarse á los sordos, es decir, con gritos ó con sacudimientos: los gritos de Dios son los golpes de su gracia que llaman á conversión; las sacudidas, reveses de fortuna los contratiempos, que no dejan de producir á veces maravillosos efectos con respecto al alma.

Esto hacia decir á David: "Bueno ha sido para mí, Señor, que me hayas humillado, para que aprenda yo tus justificaciones". Esto sí es educar; porque educar, es ins-

La huelga de albañiles

Ha quedado constituido el tribunal arbitral encargado de dictar el laudo que solución el conflicto surgido en el oficio de albañilería.

Forman ese tribunal el Gobernador civil Sr. Centaño como presidente, el Alcalde Sr. Maestre como contratista mayor, los arquitectos D. Antonio Martorell y D. Javier Goerlic y el contratista D. Fernando Porta Sanmartín, en representación de la Sociedad de Constructores; los arquitectos

SANCHEZ DE LEON H. OS en liquidación Nuevas rebajas en todas las secciones

Lanillas caballero, desde 12 pesetas corte.
Driles para trajes de campo y playa, a 1'25 pesetas metro.

Lanas trajes para señora, desde una peseta metro.
Percalos, batista, cáñotes y demás géneros de algodón, desde 0'50 pesetas metro.

Sedas fantasías para blusas y trajes, desde una peseta.
Blusas confeccionadas en batista, crepones y libertys, desde 2'75 pesetas.

D. Federico Aymami y D. Carlos Carbonell y los obreros D. Vicente Candel, D. Antonio Veloz y D. José Barberá, todos ellos representantes de la Sociedad La Constructora Valenciana.

El señor Gobernador ha teleografiado extensamente al ministro, dándole cuenta del estado en que se encuentra la huelga de los albañiles y de la desautorización de la Junta que representaba a los obreros.

El señor Gobernador se propone reunir mañana a los patronos, los obreros y los que han intervenido en el asunto, para someterles el laudo, y si no lo aceptasen, se dejaría en libertad de acción, limitándose a garantizar con la fuerza el orden público y la libertad del trabajo.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

A quien se diga que en Valencia, a mediados de junio, se deja sentir el fresco y por la noche baja la temperatura a 7'8, creera que es exageración, pero nada más cierto.

Añoche el venticello que sopla del SE. y SO. era, más que fresco, frío, y la mañana de hoy ha sido también nubosa y más propia del mes de febrero que de junio.

La tarde ha sido muy desahogada. Fuentes ráfagas de viento hacían molesto el tránsito por las calles, y de vez en cuando las nubes se acumulaban en el horizonte cual si la tormenta fuera inminente.

Y que este desequilibrio atmosférico no se circunscribe a esta zona, lo demuestran los telegramas que se reciben de diversos puntos de la Península, uno de los cuales dice que ayer nevó en el real sitio de San Ildefonso (La Granja), y que hace un frío tan intenso, que los Reyes y los Infantes no se atreven a salir de Palacio, donde ha habido que encender las estufas.

En las oficinas de la Junta del Censo, de la Diputación provincial, se ha trabajado hoy todo el día, recibiendo y anotando las copias de las actas de la elección de compromisarios.

Mañana presentarán los compromisarios las actas originales, y el sábado a las diez tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad la constitución de la mesa de edad y la elección de la definitiva.

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en el mismo Paraninfo, será votado el senador por la provincia, siendo el candidato oficial D. José María Gadea Orozco.

Los amigos que en Valencia tiene D. Antonio Maura solemnizarán el sábado próximo, día de la fiesta onomástica de su jefe, con un banquete, que será servido en el restaurant del Vedat de Torrente.

El acto, a lo que parece, resultará una verdadera exhibición de las fuerzas conservadoras fieles a D. Antonio Maura.

Ha sido licenciado con la honrosa calificación de sobresaliente el alumno interno de esta facultad de Medicina D. Manuel Gómez Lucas, hijo de la acreditada comadrona de esta capital doña Ana Lucas.

Al felicitar a dicha señora y familia, lo hacemos también al nuevo médico, al que deseamos mucha suerte en el ejercicio de su profesión.

En la Escuela de Náutica de esta ciudad, aneja al Instituto General y Técnico, se verificarán mañana, día 12, a las once, exámenes de Geografía Universal, y a las cuatro de la tarde de Dibujo lineal, primero y segundo cursos.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS.—Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

En el Ateneo Musical se han celebrado con gran brillantez los exámenes de fin de curso.

La directiva de esta Sociedad, en vista de los extraordinarios progresos que han demostrado los alumnos de las clases de música, ha acordado felicitar y conceder un expresivo voto de gracias al profesor don Pedro Sosa y al auxiliar D. Vicente Peris.

Persianas finas y cortinas japonesas de bambú y de fibra, con inscripciones y alegorías, en casa Lloréns. Papeles pintados. Poeta Querol 4, y Ballesteros, 7.

Mañana a las nueve y media de la noche dará una conferencia en el Centro Radical Conjuración de la calle de Sogueros el catedrático Sr. Merino Condé, que disertará sobre las "Revoluciones francesas".

El nuevo jabón de heno de Pravia, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa la perfuma deliciosamente.

Con una brillante nota, que atestigüe la laboriosidad y aprovechamiento con que ha realizado los estudios de su carrera en esta Universidad, se ha licenciado en Derecho nuestro joven amigo D. José Martí de Veses, hijo del diputado provincial por Sueca-Gandia de los mismos nombre y apellido.

Reciban el nuevo abogado y su distinguida familia nuestra cariñosa felicitación.

Muebles junco y médula, los más elegantes y sólidos. En la ebanistería de E. Vilella, Paz, 17. Verdaderos precios de fábrica.

Después de brillantes ejercicios, ha sido licenciado en Medicina y Cirujía, con la calificación de sobresaliente, el ilustrado joven D. Jacinto Quinzá Miralles.

Reciba el nuevo médico nuestra más cumplida enhorabuena, que hacemos extensiva a su apreciable y distinguida familia.

Carne líquida elaborada a diario en la farmacia Viuda de Costas, torre de Santa Catalina. Frasco grande, 10 reales; pequeño, 7.

Ha quedado constituido el Centro de Contratistas y Constructores de obras de esta provincia, habiendo elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, D. José Espert Maya; vice, D. Fernando Porta; secretario, D. Antonio Alborn Navarro; vice, D. Bernardo Gómez Coloma; contador, D. Enrique Llopis Soriano; tesorero, D. Ramón Ferrer; vocales: D. José María Llopis Roca, D. Pedro López Cabrera, D. Antonio Carceller Belengué y D. Mariano Peris Forés.

Cuando empiezan los diviosos, se curan siempre con una fuerte fricción de Agua Colonia Orive. Frasco, 0'75 pesetas.

Comunican de Madrid que la Dirección general de Correos y Telégrafos ha llegado a un acuerdo con Francia respecto a la rebaja de la tarifa para la correspondencia, en virtud del cual se disminuye de 15 a 20 céntimos la tarifa de los telegramas de la línea de Cádiz a Tánez y la parte occidental del África.

Pídanse Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Réhúsense imitaciones.

Durante la pasada semana se ha recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de San Juan del Hospital y San Vicente, Ferrer la cantidad de 19'10 pesetas, la que se ha distribuido en pan a los pobres de la feligresía.

Con el mismo caritativo objeto se han recaudado en la parroquia de San Martín, iglesia de Santa Catalina mártir 82'07 pesetas, y se han repartido 1.000 libras de pan, que han costado 135 pesetas, a los Asiles de San Juan de Dios, 150 libras de pan; San Eugenio, 75; Oblatas, 175; Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 75; Masamagrell, 100; Salesianos, 125; Hermanitas de los Pobres, 100; y a la Gran Asociación de los Desamparados, 100.

Balneario de Cardó. Véase la 4ª plana.

Pedid en todas partes los vinos y coñacs de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, de Jerez. Son los más finos y solicitados.

Por el ministerio de Fomento, y bajo la dirección del agente de Negocios D. José J. y López, de Madrid, ha sido concedida a D. J. Cortal, antiguo fabricante de Coñac Cortal, la marca "Los Tres Naranjos".

Seguros estamos de que este coñac gozará de igual favor del público que la Kola Cortal, pues este fabricante tiene bien cimentado su crédito en la elaboración de sus licores.

A las señoras: Gran surtido en sombreros última novedad, a mitad de precio, por fin de temporada, Correjería 7 y 9.

CASA AMADOR.—Sección de sombreros. Líquida todas las existencias de este artículo.

¿Por qué padecer?

¿Por qué estar padeciendo, y sobre todo sin necesidad? ¿Por qué estar viendo cómo de día en día la anemia os va minando la existencia cuando no solamente podríais detener el curso de esta destrucción segura, aunque lenta, sino también reparar todos los estragos por ella producidos? No pocos enfermos, desengañados, dicen: "lo hemos experimentado todo y el mal persiste". Nosotros les contestamos: "si no habéis experimentado las Píldoras Pink no podéis decir que vuestra curación es imposible". Para demostrároslo desechados enfermos, os presentamos diariamente ejemplos de curaciones. No nos limitamos a decir: "las Píldoras Pink pueden curaros"; hacemos más, que es dejar que las personas curadas digan por sí mismas lo que ellas piensan de las Píldoras Pink.

En el Círculo de Bellas Artes han sido postuladas las señoritas Finita y Tonia García Benet, Pilar y Lola Verma, Rosario Soría, Juana Aurora, Pepita, María, María Luisa, Pilar y María Rosa, Marina Orts, Teresita y Patrocinio Miguel.

A las doce quedaban agotadas las existencias de claveles, y se echaba mano de otras variedades de flor.

Calle de la Paz (chaffán a la plaza de Vil a Raza)

Las señoras y señoritas de Tonda, de Hércules, de Organista, de Valls, de Alarcón, de Martínez, de Rodríguez, de López Brinças, de Gil, de Martí, de Caballero, de Ruiz, de Castillo y de Pastor, asalaban bravamente a los transeúntes, repartiendo flores con donaire y consiguiendo una buena recaudación.

Calle de la Paz, Sociedad Valenciana de Agricultura

Las señoras y señoritas condesa de Ripalda, Matilde y Lola Mercader, Manso de Zúñiga de Vallier, Es. ribano, Claver, Soñin Bolra, Margarita Rolant, Arolas, Almazán, marquesa de Benicarló y la esposa del Alcalde, rivalizaban en celo e interés por aumentar la recaudación.

En el Círculo de Bellas Artes han sido postuladas las señoritas Finita y Tonia García Benet, Pilar y Lola Verma, Rosario Soría, Juana Aurora, Pepita, María, María Luisa, Pilar y María Rosa, Marina Orts, Teresita y Patrocinio Miguel.

A las doce quedaban agotadas las existencias de claveles, y se echaba mano de otras variedades de flor.

Calle de la Paz (esquina a la de San Cristóbal)

Servían esta mesa señoras y señoritas de socios de "Lo Rat Penat", entre las que figuraban las señoras condesa de Gomar y de Valladaires, y señoritas de Zapater, de Eno y de Polo y de Escario.

La recaudación ha sido brillante.

Plaza del Príncipe Alfonso, frente a las monjas Catalinas

Postulaban en dicha mesa, con gracia y donosura, las señoritas de Dupuy de Lome, de Pons, de Mazarredo, de Tréner (D. Ricardo), de Pedrer, de Lié, de Artega y baronesa de Benidoleig.

Calle de San Fernando

La Dependencia Mercantil ha establecido en la calle de San Fernando un bonito puesto de flores, formando un pabellón, en cuyo fondo se había colocado la bandera de la Sociedad.

Las hermosas señoritas que han vendido claveles con verdadero entusiasmo han sido Amalia Guerrero, Concha Aparisi, Emilia Gadea, Asunción Vázquez, Carmen Haya, Amalia Aparici, Peregrina Rico, Amparo Espi, María Caballero, Marina Marqués, Carmen Lavaco, Carmen Ubeda, Asunción Pérez, Dolores Rodenas, Pilar Ruiz, María Bernat y Amparo Furió.

Plaza de Cajeros

En el correo de esta noche han salido para Madrid D. Vicente Redal y D. Emilio Chauli, con el fin de asistir al banquete que con motivo de la fiesta onomástica del Excmo. Sr. D. Antonio Maura se ha de celebrar en la corte, y al propio tiempo presentar al Círculo Conservador Maurista de Valencia en la reunión de los Comités provinciales.

La "Perfumería Selecta Lillo", calle de la Paz, 24, es la mejor, más surtida y la que vende todos los artículos mejores y más baratos. ¡¡¡Probado y os convenceréis!!!

Gran barato en todos los artículos de alumbrado por gas y electricidad. Mechero "Sol" calle Ribera, 12, teléfono 1.016. E. Cambra.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Montevideo", de Génova; "Melitón González", de Bilbao; y "Soferino", de Bergen, con cargo general.

Han sido despachados:

"Montevideo", para Colón; "Melitón González", para Barcelona, y "Balear", para Palma, con cargo general.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola)

Paseal y Genis, 16. Teléfono núm. 771. Comunicación con toda la provincia. - Precios sin competencia.

La Fiesta del Clavel

Ha resultado el segundo golpe dado a esta fiesta, tan agradable, en la que se confunden los sentimientos de la caridad con la galantería de los hidalgos pechos españoles que rinden pleitesía al bello sexo, un éxito grande. Aun faltando la nota sugestiva del sol, que ha sido sustituido por un viento fuerte y molesto, que ha llenado de nubes el cielo y de polvo las calles, la animación ha sido extraordinaria por las vías céntricas de la capital donde había instalados puesto de venta.

Las valencianas, amables y bellas, han puesto a contribución su donaire y su gracia para llevar pan y consuelo a los pobres.

Los valencianos han respondido a esta loable conducta depositando su óbolo en manos de las damas, mezclándolo con el efusivo homenaje a la belleza, cambiando flores por flores.

Las mesas, en general, ofrecían hermoso aspecto, engalanadas con artísticos dibujos formados con flores. En todas ellas se ha hecho una recaudación espléndida.

Las señoras y señoritas valencianas pueden estar satisfechas de su obra. A las diez de la mañana la señal convenida ha abierto el venta de claveles; pero en honor de la verdad, aquella, en algunos puestos, ha comenzado antes de la hora convenida.

¡Qué pocos ojales de solapa han dejado de ostentar su clavel!

¡Qué pocas blusas se han negado a corresponder a la amable invitación de las damas, que lucían el monoescuro traje con gracia y distinción!

He aquí una ligera reseña de los puestos, con indicación de las señoras y señoritas que en ellos postulaban:

Círculo de Bellas Artes

En el puesto de venta instalado en el Círculo de Bellas Artes han sido postuladas las señoritas Finita y Tonia García Benet, Pilar y Lola Verma, Rosario Soría, Juana Aurora, Pepita, María, María Luisa, Pilar y María Rosa, Marina Orts, Teresita y Patrocinio Miguel.

A las doce quedaban agotadas las existencias de claveles, y se echaba mano de otras variedades de flor.

Calle de la Paz (chaffán a la plaza de Vil a Raza)

Las señoras y señoritas de Tonda, de Hércules, de Organista, de Valls, de Alarcón, de Martínez, de Rodríguez, de López Brinças, de Gil, de Martí, de Caballero, de Ruiz, de Castillo y de Pastor, asalaban bravamente a los transeúntes, repartiendo flores con donaire y consiguiendo una buena recaudación.

Calle de la Paz, Sociedad Valenciana de Agricultura

Las señoras y señoritas condesa de Ripalda, Matilde y Lola Mercader, Manso de Zúñiga de Vallier, Es. ribano, Claver, Soñin Bolra, Margarita Rolant, Arolas, Almazán, marquesa de Benicarló y la esposa del Alcalde, rivalizaban en celo e interés por aumentar la recaudación.

En el Círculo de Bellas Artes han sido postuladas las señoritas Finita y Tonia García Benet, Pilar y Lola Verma, Rosario Soría, Juana Aurora, Pepita, María, María Luisa, Pilar y María Rosa, Marina Orts, Teresita y Patrocinio Miguel.

A las doce quedaban agotadas las existencias de claveles, y se echaba mano de otras variedades de flor.

Calle de la Paz (esquina a la de San Cristóbal)

Servían esta mesa señoras y señoritas de socios de "Lo Rat Penat", entre las que figuraban las señoras condesa de Gomar y de Valladaires, y señoritas de Zapater, de Eno y de Polo y de Escario.

La recaudación ha sido brillante.

Plaza del Príncipe Alfonso, frente a las monjas Catalinas

Postulaban en dicha mesa, con gracia y donosura, las señoritas de Dupuy de Lome, de Pons, de Mazarredo, de Tréner (D. Ricardo), de Pedrer, de Lié, de Artega y baronesa de Benidoleig.

Sociedad importante con exclusiva en España, ofrece las Cajas Alambradas de su fabricación, que resultan más ligeras y fuertes para frutos, vinos, naranjas, almendras y conservas, etc.

También estaría dispuesta a ceder máquinas que fabrican de 1.000 a 1.500 cajas diarias, con exclusiva para esta provincia, a fabricantes de cajas, de importancia y responsabilidad.

Dirigirse a la «Sociedad de Cajas Alambradas», calle Maristany, BADALONA (Barcelona).

men Sanmartín, Julia Sales, Pastora Imperio, María Benítez, Francisca Ruiz Cárdenas, Carmen Fernández Caridad y Antonia Lozano, María y Teresa Sis, Rosita Queralt y Marina Moreno.

Bajada de San Francisco

Un artístico templete recubierto de follaje y flor.

En él han postulado las señoritas Rosa Lacueva, Teresita Martí, Filomena Chust, Rosita Als, Julia Carbonell, Otilia Ferris, Joaquina Mata, Amparo Garcés, Marina Puig, Asunción Benet, Encarnación Torner, Carmen Yago, Natividad Martínez, Marina Peralta, Dolores Puig, Asunción Cangros, Teresa Valverde, Josefina Artal, Dionisia Muñoz, Consuelo Giner, Pepita Motes, Carmen Baquero, Carmen Aristei y Luisa Ballester.

Calle de San Vicente

El establecimiento comercial Lo Inconcebible ha puesto una caprichosa mesa de venta de claveles de muy buen gusto, y las vendedoras las señoritas Asunción Vidal, Felicidad Aguilar, Vidala Aguilar, Rosarito Camps y Anita y Asunción Vidal.

Plaza de Emilio Castelar

El Sr. Hernández ha dispuesto un bonito punto de venta de flores, constituido por un hermoso tapiz, confeccionado con el gusto que distingue al director de paseos Sr. Peris.

Han sido las postulantes Marina y Clotilde Nájera, Pepita Vilches, Conchita Serra, Rosita Soler, Elisa Olmenar, María Serra, Josefa Bayarn, Amparo Taberner, Amparo Peris, Consuelo Kubert, Carmen Ballester, Josefina Pajaró, Rogelia Sánchez, María Tomasi, María Ruiz, Celerina Flores y Marina Ruiz.

En este puesto la banda de música de Veteranos ha amenizado el acto.

Agrupación Instructiva Artesana

En el puesto núm. 10, junto a la fachada del Ayuntamiento, se ha situado la mesa de la Agrupación Instructiva Artesana.

Estaba el citado puesto, dibujado en un dosel de flor, atributos del Comercio e Industria, constituyendo un adorno de sumo gusto.

Encargadas de la venta de flores había una agrupación de muchachas bellísimas y que no había resistencia bastante para defender el bolsillo.

La idea de caridad y las simpatías de las señoritas han dado un maravilloso resultado económico.

Las señoritas encargadas han sido Conchita Barberá, Amalia y Pepita González, Conchita Izquierdo, Pepita González, Pilar Moreno, Pepita Salvador, Vicentita Ferrandis, Carmencita Mora, Amparito Soto, Rosita Selma, Remedios Bargas, María Sempere, Augusta Orrubia, Conchita Gil, Carmencita Cortina y Marina Escriba.

Todas ellas han cumplido con exceso su misión, recibiendo innumerables plácemes.

Ateneo Musical

Junto al Hotel Reina Victoria. (Aquí el reporter experimenta un deslumbramiento.) El puesto, artísticamente adornado, y entre los grupos del genio, bellísimas mujeres que hacían de flor un despacho extraordinario.

Puesto señalado con el número 11.

A duras penas podemos acercarnos, y comprendemos el entusiasmo del público. Figuran en este puesto, fijas definitivas como Rafaela y segunda Abadía, Consuelo Hidalgo, María y Angela Pareja, Elvira y Peregrina Ordaz, Babina Fabregat y señorita de Buxeda.

La enunciacón de estos nombres es garantía de éxito.

El dinero alfla a los bolsos, y el que se atrevía a pasar por el puesto quedaba exhausto de dinero y marcado de ver tanta belleza.

Puede decirse que una de las recaudaciones más importantes se han hecho en este puesto.

Café Royal

Sin conceptos ni ideas y con el pulso tembloroso escribimos. Lean los lectores y sepan que han vendido flores estas tonterías de mujer.

María Lacalle, Ana Adamuz, Pastora Imperio, Zazá, Enriqueta Roig, Dora Ceperano y Margarita Simón.

la puerta de los Apóstoles, de la Catedral.

En el adorno del mismo han puesto de manifiesto su delicado gusto, y en la elección de señoritas han estado los comisionados acertadísimo, viéndose entre las postulantes caras divinas y ojos imantados, que hacían surgir del bolsillo más escuálido hasta la última moneda.

En este punto, que era uno de los más animados por la alegría y bullicio de las hermosas pedreguillas, se ha hecho una buena recaudación, llevando la mayor parte la simpática María Ferrer, que abraza sin compasión, obnudiendo excelentes resultados.

A la señorita Ferrer han ayudado en su tarea demoleadora, muy eficazmente, Teresita Esteve, María Requena, Carmencita y Lolita Meseguer, Josefina Romero, Angeles Peiró, la monísima tipa Amparito Martí, Amparito Marcilla, Balbina Pérez, Amparito Quiles, Anita Castillo, Amparito Serrano, Regina Ferrer, Rosita Simón, Conchita Miguel, Julia Delgado, Teresita Bataller, María Cucala y Rosa Albiñana.

Ya pueden suponer nuestros lectores el mal que habrá hecho este ejército.

Los niños de la escuela de D. Ramón Sánchez han enviado a las citadas señoritas un donativo consistente en 500 claveles.

Los obreros electricistas

En la plaza de Borriol, esquina a la calle de Zaragoza, ha establecido su mesa el Círculo Obrero Electricista.

Su adorno, muy decorativo por cierto, lo constitúan dos postes telegráficos, en cuyos hilos se leía el título de la Sociedad, y un gran disco de claveles blancos con el escudo del Ayuntamiento y el sello de dicho Círculo.

Las señoritas encargadas de postular para este altar eran María Pérez, Patrocinio Alberola, Remedios Agulló, Rafaela de Diego, Antonia de Diego, María Agas y Pilar Torres. Todas han hecho primores para desmenuar al prójimo.

La Casa de Pueblo

Los simpáticos obreros de la Casa del Pueblo han situado su mesa en la plaza de la Virgen, frente al café del Cid, empleando en su decoración elementos propios de la festividad, eso es, mucha flor, artísticamente combinada.

Al frente de las señoritas encargadas de la recaudación figuraba la bella y traviesa Gloria González, que, con su graciejo peculiar, ha contribuido a que la caridad se extendiera por aquellos contornos. La ayudaban sus hermanitas María, Esperanza y Aristrela, Ana y Lola Navarro y Clotilde Espejo.

En la plaza del Príncipe Alfonso

Artística era la mesa colocada en este punto, frente al café Sport. Sobre fondo verde destacábase hermosa flor de lis, a cuyos lados caprichosamente combinados, se distinguían dos cuernos de la abundancia.

Las encantadoras hijas de nuestra primera autoridad militar, las señoritas de Molins, en unión de las bellas señoritas de Chacón, Camilleri, Serrano y Vañó, se han dedicado desde el primer momento a la venta de flores.

Dicho punto se ha visto muy concurrido, y por allí han desfilado distinguidas damas y conocidas personalidades, contribuyendo con su óbolo a la fiesta de hoy a beneficio de los pobres.

Las bellas postulantes se mostraban incansables, y a las doce, cuando la animación era mayor en la calle de la Paz, las señoritas de Molins y Lolita Serrano se han dedicado a detener a todos los caballeros, solicitando con encantadoras sonrisas una limosna para los pobres. Lo recaudado por tan simpáticas señoritas ha sido importante.

En la plaza de Santa Catalina

Puesto instalado por el director de la Asociación Valenciana de Caridad D. José Sanchis Bergón.

Con flores muy variadas, afectando la forma de un ánfora.

Ha presidido la señora del Dr. Sanchis Bergón y han postulado las señoritas Eugenia Sanchis Banús, Amparo Benimeli, María Ballester, señoritas de Yanguas, de Ros, de Crespo Azorín, de Aguilar, de Barrachina y María Martí.

En la plaza de la Reina

Adosado al chaffán de los almacenes de la Isla de Cuba se ha instalado el que costea el Ateneo Mercantil, ostentando en marco verde con metal dorado el escudo de dicha entidad.

Ha presidido la señora doña Aurelia García y han postulado las señoritas Felisa y Julia Laguna, Anita Sánchez, Amalia y Emilia Goig, Lourdes Beltrán, Carmen y Carolina Gallardo, Marcela y Consuelo Luis, Pepita Dolz, Consuelo Blasco, Pepita Cataluña, Paqueta Pons, Nieves Tarrocher y María Peiró.

En la calle de San Vicente, chaffán a la plaza de Mariano Benlliure

Conchita Vicente Conejos, Rosario y Anita Segarra, Paqueta Ruiz, Carmen y Consolita Fernández, María Fabregat y Milagro Lafaya.

Lo recaudado en este puesto asciende a 1.165'57 pesetas.

Detalles

Un obrero se ha acercado en la calle de San Vicente a uno de nuestros compañeros de Redacción, que en aquellos momentos veíase asediado por bellas postulantes, y entregándole 20 céntimos le ha dicho: —Añádanlos usted a su donativo.

La primera cantidad que ha recogido la bella artista señorita Adamuz han sido diez céntimos de un cochero.

En el León de Oro se había establecido por la Asociación Valenciana de Caridad el depósito de flores.

A primeras horas los entresuelos del referido café ofrecían un aspecto hermoso ante la vista de miles de decenas de claveles de todas clases y de todas tonalidades de color.

Allí acudían de las mesas petrolíferas a por flor, y miembros de la comisión organizadora llevaban a los puestos la flor que hacía falta.

En el Círculo de Bellas Artes se ha obsequiado con emparedados, Jerez, helados y dulces a las señoritas encargadas de la recaudación.

Las bellas y elegantes postulantes han cumplido con denudeo su caritativa misión, pues creyendo que la árdua tarea que han realizado en la vía pública era deficiente, han asaltado algunas casas, y allí ¡no había escape posible! han dado lecciones de esgrima que envidiarían los maestros Landeche y Afrodisio.

Nosotros hemos tenido la satisfacción de sufrir uno de esos asaltos y ni tiempo hemos tenido de darnos en guardia cayendo rendidos ante la gentileza de la bellísima Enriqueta Roig (¡vaya una majá goyesca!) y de sus acompañantes y vaciando totalmente nuestros ya escuálidos bolsillos.

La Fiesta del Clavel ha constituido una nota pintoresca y sugestiva, y a ella han contribuido las jóvenes aristócratas y las modestas hijas del pueblo, que se han fundido hoy en el espíritu de la más hermosa de las virtudes: la Caridad.

¡Benditas sean!

Las fiestas del Corpus

Anoche iluminaron sus balcones grandísimo número de vecinos, que pusieron así de relieve sus arraigadas creencias religiosas, honrando la fiesta del Santísimo Sacramento.

La ciudad ofreció un aspecto animadísimo y por demás atractivo.

En la plaza de la Constitución no podía darse un paso. La gente elogió unánimemente el magnífico adorno de la fuente y la profusa iluminación, aplaudiendo a la Banda Municipal, que estuvo muy acertada en la interpretación de las obras que formaban el programa del concierto.

Esta mañana ha habido volteo general de campanas y a la hora anunciada han aparecido en la plaza los gigantes y enanos acompañados del *tabalet* y *dansina*.

A las nueve y media se ha celebrado en la Basílica la función religiosa propia de día, cantándose a orquesta y órgano la misa del maestro Aller.

Ha oficiado el señor canónigo arcipreste Dr. D. Mariano Herrera y asistido por los beneficiados Dres. Tito y Ripollés, como vicarios, y el Dr. Alarín con capa de presbítero asistente.

El Administrador Apostólico de la diócesis Cardenal Dr. Guisasa, con el Ahlegado de Su Santidad Monseñor Mella, han ocupado sitiales en el coro.

A la festividad ha asistido el Ayuntamiento en corporación, representado por el Alcalde Sr. Maestre, tenientes de alcalde Sres. Prieto, marqués de Llanera, Ferraz Criado y Cortés, concejales Sres. Polo, Jorro, Cruz y Paredes y secretario accidental Sr. Burguera y cronista de la ciudad Sr. Cebrían Mezquita.

De once a una ha habido concierto por la Banda en la plaza de la Constitución, que estaba concurrenciada y a las doce se ha disparado una larguísima traca.

Después ha salido la cabalgata, de la que formaban parte las mismas danzas, *misteris*, *carros* de triunfo, etc., que en la de ayer.

Las «rocas»

Este festejo típico, que tanto y tanto admirador tiene, ha dado hoy un buen contingente de público a la plaza de la Virgen, que, poco antes de las cuatro, presentaba un aspecto animadísimo, tanto por su abigarrado colorido como por el bullicio y alegría que se observaba en todas partes.

A la hora anunciada, las históricas carrozas han sido ocupadas por los tripulantes, y entre vivas y aplausos, han partido, sembrando el pánico entre la infantería, que ocutaba el físico de los *perfidios* balinas (vulgo *confites*) que cruzaban la atmósfera con una velocidad de 60 por hora.

Al brazo musculoso de los tiradores no se escapaba ni el cristal más oculto.

En algunos puntos de la carrera, la batalla ha sido encarnizada, entablándose verdadera lucha entre los de las *rocas* y los de los balinas.

A la subida del Palau se han cruzado algunas apuestas, y la fuerza de las pobres caballerías han sido premiadas con grandes salvas de aplausos por su esfuerzo al subir tan empinada cuesta.

La primera que ha roto la marcha ha sido **La Fama**

El conocido dueño de la cochera de José Bertolin y sus dependientes han sido los encargados de tripular esta *roca*.

No han olvidado el rendir tributo a lo clásico, y desde la *roca* han hecho un derroche de confites y dulces, que han sido retribuidos por el público con gran aplauso.

Valencia

El simpático el *Saio* ha empujado las riendas de los briosos caballos, y los hijos de José María y Federico Regüés han derrochado el confite y la flor.

Pepito, Paco y Vicente han sentido el cansancio de haberse agotado las municiones, pues aún les quedaban brios al terminar la carrera.

La Purísima

El tiro ha sido guiado por Andrés Monrós de Alboraya.

Le acompañaban sus amigos Francisco Sanfeliu, Miguel Carbonell y Daniel Rubio. Los cristaleros piensan dedicárselo un pergamino de honor por los destrozos causados.

La Trinidad

José Rodrigo, Carmelo Esteve y Bautista Monrós, han hecho un derroche de dulces, flor y alegría, que han producido el asombro. Las muchachas de la carrera, han felicitado con sus aplausos a tan espléndidos *roqueros*.

La Fé

Tripulaban Casimiro Gómez, Juan Ramón y Francisco Tamarit, que han arrojado gran cantidad de confites y ramitos.

Guiaba el tiro Manuel Cebría, y su pericia ha sido aplaudida en los sitios más peligrosos.

San Miguel

Manuel Olmos se ha encargado de guiar el tiro, cumpliendo con maestría su misión, como asimismo los que ocupaban la *roca*, quienes han sembrado el pánico entre el público de la carrera.

San Vicente

Rafael Parin, Vicente Escrivá (conductor) y Vicente Ramón y José Olmos han ocupado esta *roca*.

La primera manifestación de agrado nos la han dedicado, obsequiándonos con unos confites que en Kudia Federico podían pasar por balines Matisser.

Esto no obstante, iban animados de los deseos de oscurecer con la fuerza de su brazo al propio Amadis de Gaula.

Esta *roca* ha quedado en la plaza de la Almoina por habérselo roto el eje de las ruedas delanteras.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias.

La Diablera

Gente animosa y decidida tripula desde inmemorial esta *roca*.

Este año la ha tripulado Mariano Zarzo, Francisco Tamarit, Vicente Zarzo (que ha guiado el brioso tiro) y los hijos de Luis Rius.

El derroche de confites ha sido grande y el de cristales no menor.

La carrera

Pocas veces Valencia se verá tan adornada como esta tarde.

Las calles de la carrera estaban animadísimas, viéndose el arroyo festoneado por dos compactas masas de público que esperaba el paso de la procesión.

En los balcones, mujeres hermosas, descaharrantes, que con sus trajes primaverales daban una nota brillante de color, destacándose del rojo tapiz y del azul celeste que les servía de fondo.

La procesión

A las cinco y minutos han roto marcha la Guardia municipal de a caballo, que precedían a las banderolas. A continuación seguían los gigantes y asilos del Niño Jesús, San Juan Bautista, Beneficencia, con su música; Misericordia, con su banda; andas del Corazón de Jesús, de San Luis, de la Virgen de la Misericordia, de San Vicente de Paul, Colegio de los Desamparados, Patronato de la Juventud Obrera, música del centro parroquial de San Valero, gremio de oficiales católicos panaderos, música La Primitiva, de Misiaia; Congregación de San Felipe de Neri, música de Benimaclet, Asociación de Católicos, imagen de Santo Tomás de Aquino, Congregación Mariana del Magisterio, Pia Unión del Corazón de Jesús, Tercera Orden del Carmen, Tercera Orden Capuchina, andas de San Luis, Rey de Francia; Círculo Instructivo Obrero de San Francisco, andas de la Purísima, con la música de Veteranos; Tercera Orden de Santo Domingo, andas de la Virgen de los Desamparados, Bomberos, andas de la Virgen del Carmen, Colegio de Niños de San Vicente Ferrer, ceros parroquiales, con las imágenes de sus respectivos titulares; reyes de armas, misterios, personajes bíblicos, Congregación de San Luis, tímbaros y clarines de la ciudad Banda Municipal, andas de plata de San Luis Beltrán, águilas, andas de San Vicente Mártir, Congregación de la Adoración Nocturna, Nuestra Señora de la Seo, Apostolado y *sericolos*.

Comisiones del Ejército; Colegio de Procuradores, Sres. Ferrando Perales, Viché y Monllor; capilla de música de la Catedral; Asociación de los Buenos Libros, D. José Peo; decano del Colegio Notarial, señor Cubar; del Colegio de Abogados, Sr. Barberá Falcó; de la curia eclesiástica, señor Oñra; Orden militar del Santo Sepulcro, Sres. Bernal y Oller; Cruz Roja, señores Pascual, Sarti, Arcas Cufián y Pérez; Conservatorio de Música, director D. Ramón Martínez; delegado regio de Primera enseñanza, Sr. Calatayud; Juventud Católica Sres. Blanch y Prósper; Orden de Montesa, Sres. Jáudenes, Manglano, Corbí y Calatayud; Real Maestranza, Sres. Torres Oduña, Mayans (J.), Trigona, Selva, Portillo y conde de Trigona; grandes cruces señores conde de Montornés, Jáudenes, Rodríguez de Cepeda, Bermejo y Machi.

A las seis y cinco salía la Custodia de la Catedral, llevando las varas de pálio de la parte derecha los Sres. Castillo, Alcalde Sr. Maestre, Gobernador Sr. Centaño, diputado Sr. Guillén Engó y concejal, señor Prieto.

Las de la izquierda las llevaban el señor barón de Llauri, Martínez Aloy, general Sr. Carbó, Cufián y Ferraz.

Ha oficiado de preste el señor Administrador Apostólico Cardenal Guisasa, revestido de los ornamentos pontificales; acompañado de diáconos los Sres. Solé y Doménech, y con capa de honor el arcipreste Sr. Herrera.

En pos marchaban el Ahlegado de Su Santidad monseñor Mella y el guardia noble signor Paolini.

Han presidido las Corporaciones provinciales y municipales, representadas por los diputados provinciales Sres. Pérez Lucia, Marco Berri, tenientes de alcalde Sres. Ferraz, Alzaga y Guillén R. de Cepeda; concejales Sres. Polo, Lassalet, Paredes y Llach, y los señores citados en las varas de pálio.

Al llegar frente a la Audiencia, han ocupado el puesto de honor los señores Gobernador civil Sr. Centaño, general de división Sr. Carbó y el Alcalde Sr. Maestre.

Cerraba tan brillante cortejo, dando guarda de honor, un piquete con bandera y música del regimiento de Otumba y una sección de cazadores de Victoria Eugenia.

Al paso de S. D. M. la emoción llegaba al límite; sonaban las músicas, reñían las armas las fuerzas del Ejército, el ambiente quedaba saturado con el perfume de las flores que se arrojaban sobre el Santo Pálio, constituyendo una verdadera prueba de adoración al Redentor del mundo.

Varias noticias

Mañana celebrará la festividad del Corpus, con el esplendor característico en ella, la parroquia de San Martín.

Habrà misa solemne a gran orquesta a las diez de la mañana, y por la tarde a las seis saldrá una lucida procesión, que recorrerá las calles y plazas siguientes:

San Vicente, Santa Catalina, Zaragoza, Correjería, Purísima, Zapatería de los Niños, Hierbas, Trench, Mercado, Llaná, Merced, Porehús, Colchonerías, Cajeros, San Vicente, Benlliure Santa Irene, Embajador Vich, Abadía San Martín, San Vicente, a entrar por la puerta principal.

Seguiente el turno establecido, el sábado correspondirá a la parroquia de San Esteban celebrar la fiesta del Santísimo Sacramento.

A las diez se cantará a gran orquesta una de las mejores misas del maestro Giner, que oficiará el señor cura párroco, y a las cinco y media de la tarde saldrá la procesión, que recorrerá las calles y plazas de San Esteban, San Luis Beltrán, Almuñín, Salvador, Trinitarios, Poeta Llorente, Temple, Xerea, Jovellanos, Tetuán, Congregación, San Julián, En Blanch, Aparisi y Guijarro, Trinquete de Caballeros, Comunidad de San Esteban, Mosén Milá, San Esteban, a entrar por la puerta principal.

Los señores curas, cleros y Obrerías de dichas parroquias invitan a los feligreses a que asistan a tan solemnes actos y adornen los balcones de la carrera que seguirán las procesiones.

En Paterna, las fiestas del Corpus comenzarán el sábado con volteos de campanas, disparo de morteretes, pascalle y serenatas.

El domingo habrá también campaneo, *masaletá*, diana y pascalle, y a las nueve será la función religiosa, cantándose una misa de Giner, dirigida por el tenor Sr. Alonso, oficiando el señor cura párroco D. José Noquera, y en la que predicará el Dr. D. Pedro Tomás Montañana, magistrado de la Colegiata de Gandía.

Durante la misa se dispararán varias tracas.

cas, 2.000 morteretes y un descomunal *engrachal*.

Por la tarde a las cuatro habrá concierto, y a las siete saldrá la procesión, que al llegar a casa del clavario mayor, en la calle del Salvador, se detendrá, descansando el Santísimo Sacramento en un altar levantado al efecto.

Allí cantarán una plegaria las jóvenes señoritas Benlloch, Martínez, Lerma, Montaner, Guillem, Fabado, Consuelito Guillem y R. Belenguer, dirigidas por el notable maestro D. Francisco Belenguer, y la preciosa niña Carmencita Castelló recitará una poesía.

La fiesta terminará con la reserva de Su Divina Majestad y disparo de una gran traca.

Successos

Atropello

Ayer a las nueve pasaba por la calle Mayor, de Miramar, un carro tirado por dos caballerías, guiadas por el vecino de Bellerguard José Femenia Camarena, de 30 años, a cuyo tiempo, una niña de siete años, vecina de dicha calle, llamada Consuelo Chova Cánovas, intentó cruzar la calle, teniendo la desgracia de caer y ser atropellada, sin que el conductor pudiera evitar la desgracia.

La niña quedó muerta en el acto, con la cabeza aplastada.

Riña

En el muelle de Levante, del puerto, han reñido Agustín Boniches Ochoando, de 69 años, y Manuel Pallarés Jiménez, de 42, resultando el Boniches con una clavícula fracturada.

El agresor ha sido encerrado en la cárcel.

Noticias militares

Una vacante

El señor ministro de la Guerra ha ordenado se celebren oposiciones en la fábrica de la Trubia para proveer una plaza de maestro de taller, dotada con 2.000 pesetas anuales.

Los ejercicios comenzarán el 10 de julio próximo y las instancias deberán presentárselas los interesados antes del día 5 del citado mes.

Carabínero

Ha sido ascendido a segundo teniente (E. R.) el sargento de esta comandancia D. Anador Pérez Torrado.

Guardia civil

El primer teniente D. José Eady, de la comandancia de Canarias, pasa a la de Castellón.

Visita de inspección

Uno de estos días marchará el señor Capitán general a revisar las fuerzas del distrito militar.

Plaza de Toros

La novillada nocturna

Esta noche a las diez se celebrará en nuestra plaza de Toros una gran novillada económica, que por la novedad de función nocturna y por los matadores que integran el cartel, seguramente será muy del agrado del público.

Se lidiarán seis novillos por las cuadrillas de los diestros Ferrando, Cantaritos y Calderón los dos primeros ventajosamente conocidos ya de los aficionados, y el último de Sevilla nuevo en esta plaza, y del cual se tiene los mejores antecedentes.

Será, pues, la de esta noche inauguración de la becerrada nocturna, una función que ha de constituir seguramente un gran éxito, el que contribuirá lo reducido de los precios, si el tiempo lo permite.

El directo a Madrid

La comisión del Congreso ha emitido ya dictamen al proyecto del ferrocarril directo del puerto de Valencia a Madrid y ha procedido con la actividad debida para que la Cámara popular lo apruebe inmediatamente.

Esta noticia nos ha producido viva satisfacción, y estamos seguros que la causará también a cuantos se interesan de veras por el progreso moral y material de nuestra querida Valencia.

Ahora solo falta que el dictamen de la comisión se ponga en el orden del día, y como seguramente no será discutido dicho dictamen, puede aprobarse esta misma semana y pasar al Senado, en donde habrá con certeza quien se interese para aliviar los trámites reglamentarios al objeto de que el proyecto quede convertido en ley antes de la clausura de Parlamento.

Una vez conseguido esto, interesa grandemente que el ministro de Fomento publique sin pérdida de momento la real disposición convocando el concurso de proyectos, concediendo el plazo estrictamente indispensable para que éstos puedan estudiarse, sin apremios, pero sin dilaciones innegociables.

Se ha dicho que se fijará el mencionado plazo en ochocientos meses, lo cual nos parece excesivo pues en una sesión celebrada por la comisión gestora del directo a Madrid, un competensísimo ingeniero del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos afirmó que se comprometía a formular el proyecto en cinco meses; de manera que puede y debe acortarse el plazo de ochocientos meses, dejándolo en ocho o diez a lo sumo, con lo cual podrá conseguirse que la tramitación del expediente quede terminada dentro de un año y en disposición de anunciarse la subasta de la nueva línea.

Tenemos la convicción de que si se presentan proyectos con todos los problemas técnicos definitivamente resueltos y con un presupuesto verdad habrá postores, ya que el Estado garantiza el interés del 5 por 100 del capital que se invierta en la construcción de toda la línea desde el puerto de Valencia a Madrid.

Ahora a esperar a flote el proyecto del ministro de Fomento antes de que las Cortes sean clausuradas. Después a lo demás.

A los automovilistas

Habiéndose disuelto la Sociedad del excelentísimo señor marqués de Otero, y por tanto en uso en la dirección mecánica de los talleres de reparaciones de automóviles, conocidos por F. Motoauto, calle Grabador Esteve, 7, el conde reparador Salvador Moncho pone en conocimiento de sus numerosos clientes que en breve establecerá su taller, y mientras irá a domicilio de los señores que así lo deseen.

Avísos: En Gordo, 25, primero, segunda, 6, Isabel la Católica, núm. 4.

UN NAUFRAGIO

Fuego a bordo

Son estos de los episodios más terroríficos que pueden ocurrir en un viaje a la India inglesa; pero desde luego no son ni los únicos ni los de mayor sensación artística para alguien que pudiera observarlos. Otros instantes hay en que la emoción embarga el alma sin deprimirla y en que nuestra vida queda como en suspenso... así el de la caza del tigre; el de entrar un león en la choza donde duerme una niña; el en que ésta es atrojado por un negro a una sima profundísima; el de la persecución de un blanco por los indios... Tales momentos, de gran intensidad, pueden verse fielmente reproducidos, sin trucos ni engaños, en la película *Entre hombres y fieras*, que se proyecta en Apolo. Su éxito crece en cada proyección, porque de vez en vez comprende ajeor el público el riesgo de los artistas al representarla y el mérito de los Cines al confeccionarla. No quedará nadie en Valencia sea o no aficionado al cinema, sin ver *Entre hombres y fieras*, que es un asunto de acción y emociones, limpio de toda licencia, al más alto mérito artístico.

Mañana viernes gran moda, se dará otro estreno sensacional: *La señora venida*, de la casa Messier, graciosísimo vaudeville en tres actos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 11, 14'30. MADRID 11, 16'15.

La prensa

“El Imparcial”.—Hablando del debate de ayer en el Congreso, dice: “La Cierva trató de tomar posiciones dentro del partido conservador y de la política activa.”

Discrepó y abandonó a Maura, y el apoyo que ofreció al Gobierno fué muy condicionado.

Decía que quería la paz y reprimió a los republicanos y a Pablo Iglesias, con aplauso de la mayoría.

Lo que La Cierva ha logrado por sorpresa es perfectamente inútil.

Mientras La Cierva no llegue a punto de contricción seguiremos combatiéndole como adversario más peligroso para el orden y para la libertad en España que D. Antonio Maura.

Mientras La Cierva se obstine en representar la política de 1909 nos verá como liberales y como españoles frente a frente.”

“El Liberal”.—Tratando del mismo asunto, se expresa en los siguientes términos: “Nos abstendremos de comentar el discurso de La Cierva por motivos que sobradamente se alcanzan a nuestros lectores.”

“El Debate”.—Dice que le parece muy mal el discurso de Sr. La Cierva, y añade: “Si dice creer al Gobierno, es que no cree a Maura, o La Cierva padece de ceguera o es un insincero.”

La Cierva naufraga, sin glorias, en un mar de agua de borrajas.

Muchas veces hemos elogiado a La Cierva, pero en esta ocasión le censuramos y aplaudimos la actitud de Maura.”

“La Mañana”.—Comenta el discurso pronunciado ayer por el Sr. La Cierva, y dice: “La realidad es una que no vieron ayer, sin duda, los diputados de la mayoría.”

El Sr. Maura está en puerta, llevado de la mano, a la cabecera del banco azul, por el Sr. La Cierva.”

MADRID 11, 15'15

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho: —Ha estado a verme el P. Ferris, que es una notabilidad en materia de leprosos.

Dirige el Sanatorio de Fontilles (Alcánte) y ha venido llamado por el Gobierno para estudiar los medios de combatir la lepra que se extiende por España.

“Algunos periódicos—ha seguido diciendo—añadan equivocados al reflejar el juicio que me mereció el discurso del Sr. La Cierva.”

Para formar juicio acabado de un discurso hay que colocarse en el plano, no del que lo escucha, sino del que lo pronuncia.

Yo he de decir que en ese discurso hay tres puntos esenciales:

1. La afirmación de que los conservadores tenían necesidad y obligación de aceptar el poder.

2. No existe necesidad para robustecer y vigorizar el partido conservador de acudir a las masas neutras en política.

Dentro del partido existen elementos suficientes para ello.

3. El Sr. La Cierva y sus amigos votarán el Mensaje.

Respecto a la condicionalidad con que presta apoyo al Gobierno, he de decir que lo considero lógico.

Yo mismo apoyo condicionalmente al Gobierno, y tanto es así que si se presentara un proyecto en que discrepara de él, abandonaría yo el banco azul.

Lo propio puede decirse de la mayoría. Respecto a las cuestiones socialistas, he de decir a ustedes que todas las reformas proyectadas en beneficio del obrero son de iniciativa del ministerio de la Gobernación.”

En la Presidencia

Como día festivo, el Sr. Dato no acudió a su despacho de la Presidencia ni recibió a los periodistas en su domicilio.

El día

Viene haciendo estos días un tiempo impropio de la estación.

Se nota una temperatura excesivamente fría.

Esta mañana ha llovido a intervalos.

Una boda

En la capilla de la embajada inglesa se ha celebrado esta mañana el casamiento de la hija del embajador de los Estados Unidos con el hijo del expresidente Roosevelt.

(Al llegar aquí la conferencia no hemos podido continuarla por el mal estado de la línea.)

SUSCRICION

para el monumento al poeta Llorente

	PESETAS
Suma anterior.	5185
Doña Carmen Karr, de Barcelona.	5
Un valenciano, admirador de Llorente.	10
Un suscriptor.	1
Señoritas Plascencia, Marín, Bernabéu, Pascual, Berruét, Marqués, Femenia y Catalá.	4 50
Señoritas Juan, Lita, Palma, Llopis M., Martínez P., Botella, Pallarés, Feliu y Escobar.	4
Señoritas Izard, Soquerda, Cascant Teran, Campos y Furio.	2
Señoritas García Muñoz, Farinós y Coscollá.	1
Doña Matilde Ridoisé y García, profesora de la Normal.	5
Doña Dolores Antoni, doña María Simó y doña M. Francisca Gordillo.	3
Doña Micaela Minquillón, doña Angeles Andrés, doña María Alcázar, doña María Sevilla y doña Vicenta Ochoa.	2 50
Total pesetas.	5223

Signe abierta la suscripción en la Administración de este periódico.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 11, 16'15. MADRID 11, 16'15.

Oficial de Africa

“Melilla”.—Ayer transcurrió el día sin novedad.

Concéntrase los indígenas en los aduantes, llevando los ganados que sacaron el día 8 a la montaña.

Reandándose las operaciones de la recolección.

La séptima “mia” ocupó el confin de Kuira, en la cordillera, para llevar la tranquilidad a aquellos habitantes.

El general francés Baugasten ha felicitado al general Jordana por la última operación realizada.”

“Larache”.—Se verificó la conducción de varios convoyes, sin novedad.

Las posiciones de Bucelat y el Gaitón fueron tiroteadas, siendo rechazado el enemigo con bajas.

“Nostrós no tuvimos ninguna. Reina tranquilidad.”

Más de la boda

Al acto de contraer matrimonio el hijo del expresidente Roosevelt con la hija del embajador de Norte América en la villa y corte han concurrido personalidades y cuerpo diplomático.

En estos momentos se celebra un banquete en la embajada de los Estados Unidos y concurren los Sres. Dato y marqués de Lema.

MADRID 11, 17'15.

En honor de Bergamín

Los altos empleados del ministerio de Instrucción pública han obsequiado hoy con un banquete al Sr. Bergamín por su último triunfo parlamentario.

A la comida han asistido el subsecretario del ministerio, el director general de Primera enseñanza y otros íntimos del ministro.

Roosevelt

</

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

En San Martín, la Obraería del Santísimo Corpus de la parroquia celebrará su fiesta principal a las diez y media solemne con orquesta y sermón. Por la tarde a las seis se organizará la procesión con Su Divina Majestad, que recorrerá diferentes calles de la feligresía, terminando con solemne reserva.

Miércoles populares

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media misa rezada en el altar del Santo; por la tarde a las cinco, expuesto Su Divina Majestad, estación, trisagio, oraciones, sermón a cargo del Dr. D. Justo Martínez, reserva y gozos.

En San Andrés, a las ocho misa con órgano en el altar del Santo. A las doce otra misa con órgano en el mismo altar. Por la tarde a las seis y media oraciones, trisagio, sermón y solemne reserva de S. D. M., terminando con los gozos del Santo, en su capilla.

En San Juanes, a las siete y media misa con órgano. Por la tarde a las seis y media sermón por D. Enrique Ibáñez.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media misa rezada en el altar del Santo; por la tarde a las cinco, expuesto Su Divina Majestad, estación, trisagio, oraciones, sermón a cargo del Dr. D. Justo Martínez, reserva y gozos.

En San Andrés, a las ocho misa con órgano en el altar del Santo. A las doce otra misa con órgano en el mismo altar. Por la tarde a las seis y media oraciones, trisagio, sermón y solemne reserva de S. D. M., terminando con los gozos del Santo, en su capilla.

ESTÓMAGO DIGESTIVO Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales...

HERNIAS SE VE DESAPARECER RAPIDAMENTE LA DOLENCIA (quebraduras, relajaciones y dislocaciones. Tratamiento eficaz no operatorio del especialista don Pedro Ramón...)

CEREVISINA Carbónica-Artigues es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminentes médicos nacionales y extranjeros...

LINEA HISPANO AMERICANA Con itinerario fijo entre Valencia, New-York y la Habana. El día 25 del corriente llegará y saldrá el magnífico vapor español de 3.900 toneladas...

CAROLINA E. DE PEREZ Admitiendo carga para dichos puertos. Para fletes y demás detalles dirigirse a José Aguirre Hatol, consignatario en este distrito marítimo, calle Chapa, núm. 15, Grao.

SINGER NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO. NO GABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER...

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL) 4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 a 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos o grises su primitivo color...

MAGNIFICA HEREDAD En Fuente la Higuera. Compraventa de 570 hanegadas, poco más o menos, con olivos, almendros, viña, traza sembradura, y casa con corral, podega, granero y habitaciones para el dueño y criado...

Balneario Pizarro (ensanche Colón) Pizarro, 19, VALENCIA. Baños naturales medicinales. Duchas de todas clases. Baños de agua natural de mar.

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Puertos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navegacione Generale Italiana, Lloyd Italiano y la Veloce de Génova.

En Moncada. Fincho pueblo y próximo a la estación del ferrocarril, en la de las Barreras. Se tiene una casa, de construcción moderna, con agua corriente, luz eléctrica, y un magnífico HUERTO DE FRUTALES DE TODAS CLASES...

En Torrente. Población que reúne excelentes condiciones para recrear, por sus ricas aguas y medio físico de comunicación con la capital, se alquila por 250 pesetas anuales una preciosa casa de recreo con nueve departamentos, huerto con trescientas fuentes de agua de San Luis y toda ella acristalada para la época de invierno.

Próximas salidas de Barcelona. Navegacione Generale Italiana: PRINCIPE UMBERTO, 18 junio. Lloyd Italiano: PRINCESSA MALPADA, 25 junio. Navegacione Generale Italiana: DUCA D' AOSTA, 2 julio. Navegacione Generale Italiana: RE VITTORIO, 9 julio. Lloyd Italiano: CORDOVA, 16 julio. La Veloce: DUCA DI GENOVA, 23 julio. Navegacione Generale Italiana: REGINA ELENA, 30 julio.

LA PIEL LA SANGRE. La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras...

Impotencia. Se cura en el acto con el novísimo invento del Dr. Nyrtardi, de Berlín, aparato de goma, patente 53.883. Envia folleto gratis ilustrado LA INGLESA, Montera 35, Madrid.

VENTAS. En el taller de sombreros de señora y de hombre, se venden los mejores y más baratos de adorno y regalo, y si conviene algún mueble, todo casi regalado, hasta el 10, que se vaciará el local por dejar el negocio, C. de San Vicente, núm. 87, en casa de la Palearía Militar.

Compagnie de Navigation France Amerique. Para Rio, Santos, Montevideo y Buenos-Aires. Saldrá de este puerto el día 14 de junio el veloz vapor de 8.000 toneladas AQUITAINE.

Una señora. ofrece general GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, de debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes...

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Reina Victoria Eugenia. León XIII.

Mesas de billar. En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauraciones y pequeñas con todos sus accesorios, para vender con economía.

Billares, se venden tres usados sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precio, A. Calabuig, San Vicente, 205.

POZOS artesanales. Se hallan hasta 500 metros en sus paredes perforadoras a vapor. VICENT MATTEI BARRIL, 25 Valencia.

Fábrica de artículos para viaje. Maletas Garriga, para muestrarios, construcción maciza cruzada, cinco cuerpos. Patentadas con el núm. 55.527.

Subasta de un huerto con una alquería en las afueras de esta capital. El día VEINTE del corriente mes de las ONCE horas, se venderá en pública subasta, en el despacho del notario D. Juan de Salva, núm. 2, y con intervención del corredor D. Juan de Salva, núm. 4, la fin siguiente: Un huerto plantado de árboles frutales y en parte destinado a floricultura...

Almacén ó taller. Se alquila un local rectangular de 175 metros cuadrados, con cuartos de baños, para el depósito de mercancías, en la calle de Atochón, núm. 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Sociedad Préstamos Bilbao. Se facilita dinero en hipotecas de 5 a 50 años, gran facilidad en la devolución del capital e interés, rapidez en las operaciones y reserva absoluta.

COLOCACION. Persona apta, inteligente en cuanto a asuntos puedan surgir, sin pretensiones, de inmejorables referencias y buenas condiciones, desea colocarse en despacho, almacén, fábrica, etc. Dirigirse, Garbí, 16, segundo.

TIENDA. Se arrienda una tienda con espaciosa habitación, en la calle de Salvá, número 4.

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí; agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrado en la convalecencia de todas las enfermedades.